Pregunta 1
Incorrecta

Puntuda 0,00 sobre
7,00

V' Pregunta
marcada

Dado el siguiente caso hipotético, determine qué mecanismo de proteccion seria correcto
utilizar:

El Senor P. tuvo un accidente de trabajo, por el cual quedé cuadripléjico. El médico le indicé un
estudio especifico que ayudara a dilucidar cual es el tratamiento correcto a seguir, ya que el
Senor P. empeora dia a dia. Las clinicas y hospitales de su ciudad no lo realizan; por ello, la
familia del Senor P solicité su traslado a la ciudad capital. Tanto la Obra Social del como su ART
se niegan a realizar dicho traslado.

Seleccione una:
a. Habeas Corpus Clasico

b. Amparo Reparativo
c. Habeas Data Clasico
d. Amparo Preventivo X Incorrecto

e. Habeas Data Informativo

Su respuesta es incorrecta.

En este caso hipotético seria correcto interponer una accion de amparo reparativo ya que el
derecho a la salud del Senor P estaria siendo vulnerado. Este derecho surge de los articulos 33,
41, 42,43 y 75 incisos 22 y 23 de la CN. Para repasar este tema cuentan con el Apunte de
Catedra “Parte dogmatica. Titularidad y ejercicio de los derechos. El poder de policia”.

La respuesta correcta es: Amparo Reparativo




Pregunta 2
Cerrocta

Puntis 7,00 sobre
7,00

?

maroada

Teniendo en cuenta que las fuentes del derecho son los distintos modos de creacion de las
normas y reglas juridicas, determine cudl de las siguientes afirmaciones acerca de Ia
jurisprudencia como fuente del derecho es correcta.

Selecclone una:
a.
Es el conjunto de enseflanzes y opiniones de los uristas que pueda splicarse retroactivaments
para solucionar conflictos relativos al bienastar genaral.

b

Es el conjunto de sentencias y fallos uridicos que conforman los precedentes udicises
Correcto

c. ES el conjunto de sentencias y fallos uridicos que forman parte de la competencia originaria
de la Corte Suprema de Justicia de la Nacion.

d. Es el conpunio de ensefanzas y opiniones de los juristas que estudian el derecho, y no resuta
de cumpliméenio otligatorio para |la sociedad,

a. Es el conjunio de sentencias y fallos juridicos que se transforman en obligatorios si son
confirmadas por los Tribunales Supremos de ks estados.

Su respuesta es correcta,

La jurisprudencia es el conjunto de sentencias y fallos juridicos que conforman los precedentes
judiciales. Si bien nuestro sistema legal, el lamado continental europeo no se basa en la “regla
del precedente”, como el common law, los precedentes judiciales o jurisprudencia con una
fuente de derecho con efecto de obligatoriedad inter partes,

Es importante aclarar que, si bien la mayoria de las sentencias que estudiamos son de la Corte,
la jurisprudencia no se circunscribe a los fallos del méaximo tribunal, y mucho menos a los




Ia jurisprudencia no se circunscribe a los fallos del maximo tribunal, y mucho menos a los
asuntos vinculados a su competencia originaria.

La respussia correcta es:
Es el conjunto de sentencias y fallos uridicos que conforman los precadentes judiciales

Incorrecta

Puntda 0,00 sobre
7

marcada

Segin la relacién entre moral y derecho que analiza Carlos Nino en su obra
Introduccién al anélisis del derecho, 3 a qué corriente lus-filoséfica perteneceria la
concepcion del derecho incluida en esta frase?

Es cierto que existen principios morales y de justicia universales: matar, por ejemplo, siempre
es una conducta moralmente cupstionable. Lo que no es posible s que haya que juzgar sl
derecho por 8 se adecs o no & esos prncipios, £) derecho es un ferdmenc nomalivo y no
una rama mas de la moral.

Seleccione una:
4. lusnsturalismo Racions
b. lusnaturalismo Teplbgico
¢. Positivismo Racional X Incorrecto.
d. Racionaksmo Metodoidgico
@. Racionalsmo Efico

{. Posstviemo Melodolbgion

Su respuesta es incorrecta. ————

Para el positivismo, no hay una relacidn infrinseca entre ln moral y el derecho. Partic —
posiiviemo metodoléglco no niega la existencia de la moral o de principlos filoséfioe e
universales, pero no acepla que aquellas normas juridicas que no s& adecuen & ellos To—0 =




Pregunta 3
Incorrects

Puntia 0,00 sobre
700

¥ Pregunta
marcads

Segin la relacién entre moral y derecho que analiza Carlos Nino en su obra
Introduccién al anélisis del derecho, 2a qué corriente lus-filoséfica perteneceria la
concepcion del derecho incluida en esta frase?

Es clerto que existen principics morales y de justicia universales: matar, por ejemplo, siempre
8s una conducta moralmente cusstionable. Lo que no es posible es que haya que juzgar al
derecho por si se adecta © no a esos principios. El derscho es un fendmeno normativo y no
una rama méas de la moral.

Seleccione una:
a. lusnaturalismo Racional

b. lusnaturalismo Tedogco

¢. Positiviemo Aacional X Incorrecto.
d. Rasionalisma Metcdolégico

e Raclonalismo Etico

i, Pasitivismo Metodolbgico

Su respuesta es incorrecta.

Para ol pasitivismo, no hay una relacion intrinseca enire la moral y ol derecho. Particularmente, ol
positivismo metodoiogico no niega la existencia de la moral o de principlos filosoficos
universales, pero no acepta que aguellas normas juridicas que no se adeclen a ellos deban ser
invakdadas,

L& respuests corrects es: Poslivismo Metodoldglico



PuniGa 7,00 scben
7,00

M o

Conforme &l articulo 1 de Ia Constitucién Nacional, uno de los principlos sobre los cuales s2 basa
In organizacion de nuestro gobleme, es el sistema republicano. Determine cuil de las sigulenies
opclones es una caracteristica correcta de dicho sistema:

Seleccione una:

a. Las daclsiones de la voluntad popular se encuentran limkadas por &l glercicio sobarano del poder
polico

b, Las decisiones y autondades politcas estan limitadas ¥ establecidas por la Ley que, & 50 vez, 05
resultads de la voluntad popular. . Correcto.

¢ Las provincias conservan todas las facultaces que no delegaran en gl Estado Federal, que no
puede avasallar su autonomia.

d. Las dacislones son adoptacas exclusivaments por las avtonidades eegklas drectaments por el
puebla,

0. Los ciudadanos mas priviegiados tanen distintas obligaciones y derechos que aguellos que so
encaenttan en siluacion de vuinerabilidad

Su respuesta es carrecla,

La Replblica, como forma de gobierno, sa basa en variok principios que podés repasar en el
apunte sobre Forma de gobierno y forma de Esiado. Uno de jos mas importantes es el del Imperio
Ge 1a Ley, que establece gue tanto las decisiones como las autoridades politicas estan limitadas y
establecidas por is Ley que, a su vez, es resultado de i2 voluntad popular.

La respuesta correcta es: Las decisiones y auloridades politicas estan limitadss y es — .:
por 1a Ley que, a su vez, es resultado de 1a voluntad poputar. d




Pregunta 5 Los derechos son facultades o prerrogativas, Una persona es titular de un derecho porque tiene
Correcta una facultad, una atribucion o un permiso para realizar una determinada conducta y el efectivo
Pante 788 sk ejercicio del derecho es una preocupacion del estado, pero su rol no siempre es el mismo.
7,00 Tenlendo en cuenta este rol que cumple el estado para la satisfaccion del derecho, indique en
cudl de estas frases es correcta.
V" Pregunta
marocada
Selecclone una:

a. En los derechos que denominamos por i3 negativa el rol del estado se reduce & evitar las barreras
para of gjerccio dol daracho. ., Correcto.

b. En los derechas que denomiramaos por ia negativa el estado debe garantizar su pleno ejercicio a
waveés de acclones positivas.

¢. En los gerechos gue denominamos por la positiva el estado podra tomar medidas en pos oe
garanzar su cumplimiento.

d. Los derechos que denomenamos por la positva son caracteristicos del constiucionalismo clasico,

Su respuesta es correcta,

Es importante establecer diferenclas en el rol que desempefia el Estado en la satistaccion del
derecho, En los derochos que denominamos por la negativa la funcion del Estado se reduce a
garantizar la susencia de barreras para la realizacldn de la conducta y en los derechos por Ia
positiva la accion se orienta a garantizar la efectiva realizacién de dicha conducta para lo cual el
estado tieno un rol distinto, mas presente en el que no solo respeta los derechos sino que los
promueve v hace ofectives. Para repasar este tema cuentan con ef Apunte de Catedra "Parte
dogmaética. Titularidad y sjerciclo da los derachos. El poder de policia".

La respuesta correcta es: En los derechos que denominamos por la negativa el rol de
reduce a evitar las barreras para el ejerciclo del derecho. =~ —



Frogunts 6 La estructura de nuestra Constitucion Nacional esté Intagrada por tres segmentos: un Preambulo
Coreocts y dos partes blen diferenciadas. Seleccione cual de las sigulentes opciones es la correcta y mas
completa para definir a la Parte Organica:

Puntia 5,00 sobre

§00

¥ Progunta Selecclone una!

marcads a. Es 1a secciin que estabiece los darechos incarporados en la redorma de 1394, es declr, les
derechos de fercara generacon.

b. E= la seccidn que refleja las bases y objelivos de nusstra Constilucion.
c. Es la seccidn que eslabece el proceso de sancién de normas,

d. Es la secciin en donde se encuentran consagrados los derechos y cbligacionas de todos aquelics
que quisran habiiar ol suelo argenting.

. E5 la secciin que regula 8l funcicnamiento ded poder politico y algunos organismos del Estada.
Correcto

Su respuesta es correcta,

La Parte Orgénica organiza el poder politico detallando las funciones de cada uno de los poderas
del Estado. Describe ai funcionamiento del Estado federal, del Poder Ejecutive, Legislativo,
Judicial, de los Goblernos Provinciales y de otras instituciones fundamentales del Estado
argentino. Para repasar este tema cuentan con el Apunie de Catadra “Introduccién a la
Constitucion Nacional™ donde abordamos ia estructura de [a misma, relacionando su funcion y

ejes con las partes que la componen.
La respuestn corrocta es: Es In seccion que regula ol funcionamiento del poder politico y algunos
organismos del Estado, _—

." -

~———




Proguata 7 En ¢l Capitulo Primero de Ia obra Introduccion al andlisis del derecho, Carlos Nino afirma que la palabea
derecho pucde temer distintos usos. Establezca o qué use comresponde la expresion derecho en la

Punitaa 0,00 sobre
7.00 2 . 3
siguicate oracion:
V" Pregunts
marcada Todos los ciudadanas rienen derecho a emitir su volo de manera secrela.! radie puede ser obligado a
revelar a guién voro.
Seleccione una:
a. Subjetvo
b. Cojetiva X Incorrecto
c. Coma cencia
d. Emotiva

Su respuesta s incorrecta,

Para responder comectamente esta pregunta tenian que reconocer cudl de Iss tres formas en que Nino
define In palabra derecho aplica a la frase citada. Para elo debian considernr que el derecho objetivo es
el conjunto de normas que conforman ¢l sistema juridico de un pals, ¢l derccho subjetivo la posibilidad
que se lo otorga u unu persona de realizar determinada conducta y el derecho como crencia o saber hace
referencia u Ia disciplioa de estudio que se¢ ocupa del fenomene juridico,

La respucsta correcta es “subjetivo™ porque se hace referencia a la prerrogativa que tienen los



MEVITING Ulaviven
Todos los cludadanos tlenen derecho a emitly su voto de manera secreta: nadie puede rer obligado a
revelar a quién voto.

Seleccione una;
a. Subjetivo

b. Objetvo X Incomecto
c. Come ciencia

¢. Emotiva

Su respuests es incorrecta,

Para respoader correctamente esta pregunta tenian que reconocer cudl de las tres formas en que Nino
define |a palabra derecho aplica a la frase citada. Para ello debian considerar que ¢l derecho objetivo es
el conjunte de normas que conforman el sistema juridico de un pais, el derecho subjetive la posibibidad
que se Je otorga & una persona de realizar determinada conducta y ¢l derecho come ciencia o saber hice
referencia a la disciplina de estedio que se ocopa del fendmeno juridico.

La respuesta comectn es “subjetivo™ porque se hace referencia a la prerogativa que ticnen los
cindadancs de emitir su voto de manera secreta. i
La respuests correcta es: Subjetivo —=-




Pregunta B
Corrects

Puntia 7,00 scbre
700

¥ Pregunia
marzada

A lo largo de nuestra historia constitucional s2 libraron una serie de batallas que marcaron el
proceso de organizacién nacional.

Determine cual de las siguientes es una consecuencia directa de la Batalla de Caseros librada en
1852:

Seleccione una:
a Puso fin al régimen de Juan Manuel de Rosas, dedido & 1a darrota de 1as luerzas portenas frents al
Ejéraite Grande comandado por Justo Joséd de Urguiza. Correcto

b. Determind el receso de las autondades naclonales y la asuncon, por parts de la Frovinda de
Buenos Alres, de la represantacidn Internacional del resto de |as provincias.

¢ Decido ka incoporacion de fa provincia de Buenos Ares a la Confederacion Argontina y la
positilidad de que esta ermiende a Corstitucidn vigerte,

d. Resolvio ol confiicto con & imperio del Brasil y 'a declaracion de Is Independencia de la Banda
Onental,

e. Impic) ka disolcidn de las autondades nacionales y el in del Direciorio, fortaleciendo el desamolo
de las autonomias provincialas.

Su respuesta 8s correcta.

La batalla do Caseros, librada el 3 de febrero de 1852, significd el final del régimen de Rosas y el
reinicio del proceso de constitucionalizacién del pais,

La respuesta correcta es: Puso fin al régimen de Juan Manue! de Rosas, debldoalad—00
Ias fuerzas portenas frente al Ejército Grande comandado por Justo José de Urquiza,




Progunta 9

Pumtia 7,00 setire
7,00

V' Pregunta

Teniendo en cuanta que, con la reforma constitucional de 1994 se Incorporaron una serie de
articulos a nuestra Constitucién Nacional, que ampliaron la esfera de proteccion de los derechos
de las mujeres: ;i Qué establece el articulo 377

Seleccione una:
a. La posibdidad de las mugres de postularse a cargos electvos nacionaks.

b. La abligacién del Estado do levar a cabo accionas que garanticen la real igualdad de
oportunidades artre hombres y mujeres en el ambio politico - padidario. »  Correcto

c. La obligacion de incorporar un determinado porcentaje de mujeres en las listas eleciivas
nacionales.

d. La ncorporacion de las mujeres en el &mbito palitco, as dacr el derecho de elegir y ser elegidas.

Su respuests es corrects,

Este articulo, busca garantizar la Igualdad real de oportunidodes a través de acclones positivas,
en el mbito politico-partidaric. De este modo, es obligacion del Estado llevar a cabo acclones
concretas en pos de los derechos politicos de las mujeres. Una de ellas puede ser la Ley de
Paridad que mencionamos en el Apunte de Céatedra "Los derechos do las Mujeres on la
Constitucién Nacional™ y en la tutoria “los derechos de las mujeres”.

La respuesta correcta es: La obligacidn del Estado de llevar a cabo acciones qua garimilans t~

o ——

real igualdad de oportunidades ontre hombres y mujeros en el ambito politico - partid i




th‘O
Corrocta

Punt(a 7,00 sobro
700

Y Pregunta
marcada

En el proceso de sancion legislativa, conforme surge del art, 99 inc, 3 de Ia Constitucion
Nacional, el Presidente de la Nacion es quien promuiga los proyectos de leyes aprobadas en
ambas Camaras del Congreso. El presidente puede promulgar total o parclalmente los proyectos
de leyes o vetarias. Indique cual de las sigulentes opclones es correcta para el caso de que el
presidente vete un proyecto de ley aprobado por el Congreso:

Seleccione una;

a. El Congreso podra obtener |a promulgacidn del proyecto solo con I insistencia de una mayorla
simpde de ambas Cémaras.

b, El veto presidencial se mantendra adn con la confamacion del proyecio de ley original por parte de
ambas Camaras.

¢. Sitanto la Camara da origen como ta Camara revisora, con el volo de las /3 partes de caca
Camara insisten con &a sancidn del proyecto éste quedara promulgado. - Correcto,

d. Se podra cbtener la promulgacion del proyecto de ley si la Camara de origen insiste en @ sancidon
del proyecto, por medio del volo afirmativo de las 2/3 de Ja Camara, y la Camara revisora lo aprueba por
medio de una mayoria simpie,

e. Aln con &l rechazo de s Camara de ongen, ta Clmara revisora podré tralar el proyeclo e impulsar
la promulgacion del mismo,

Su respuesta es correcta,

La situncion es tratada en ol articulo 83° de la Cosntitucién. Alli se establece que “Desechado en
el todo o en parte un proyecto por ¢l Poder Ejecutivo, vueive con sus objeciones a la Camara de
su origen: ésta lo discute de nuevo, y ! lo confirma por mayoria de dos tercios de votos, pasa

otra vez a la Cdmara de revision. S| ambas Camaras lo sancionan por Igusl mayoria, f =t

es ley y pasa al Poder Ejecutivo para su promuigacion™. -

La respuesta correcta es: Sl tanto la Camara de origen como |a Camara revisora, con ———
las 2/3 partes de cada Camara insisten con la sanclén del proyecto éste quedara prot —




Pregunta 11

Puntin 700 sobre

18

¥ Pregunta

El Common Law y ¢l Continental-europeo son los grandes sistemas en base a los que se
organizan juridicaments la mayoria de los estados occidentales del mundo,

En el sistema del Common Law, el Stare Decisis es la regla que obliga a:
Determine Ia opcién corracta:

Selecclone una:
a. Resolver las causas [udiciales sn apartarse da 08 principios y normas establecidos
constilucionalmerne.

b. Resalver los pledos confonme o5 precedentes judiciales decididos anteriormente « Correcto

¢. Interpretar la ponderacian de kos principlos y las reglas judiciales segin las dedsiones adoptadas
por los jurados de cludadanos.

d. Fundar las decisones judicales interpretando los ntereses y tradicones naconalkes comunes

o. Buscar una solucion basada principalmente en la costumbrs comin de la sociedad ante la
ausencia do precedentes judiciales.

Su respuesta es cormrecta.

En el sistema del common law, los jueces estdn obligados basarse en los precedentes judiciales -
inspirados a su vez an las costumbres locales- para resolver los conflictos, Esta regla se la

conoce como Stare Decisis. Solamento en ausencia del precedente los magistrados podrin

buscar una solucion basada en la costumbre comin de la sociedad, Por su parte, resolver las
causas |udiciales sin apartarse de los principlos y normas establecidos constitucionalmente esta
vinculado al debldo proceso y el principio de legalidad, pero nada tiene que ver con el Stare
Decisis, ya gque otros paises, como por ejempio la Argentina, poseen la misma obliga =
aplicar In regia del precedente. B

La respuesta comrecta £s: Resolver los pleitos conforme los precedentes judiciales d




Pragunta 12
Comrecta

Puntis 7,00 sobre
7.0

¥ Pregunta
maceda

Establezca cudl de las siguientes opciones contiene los requisitos para ser elegido Presidente o
vicepresidente de ia Nacion,

Seleccione una:
a. Haber obtersdo e titulo de abogado de la Nacion con ocho anos de gjercici, y tener las calidades
requeridas para ser senador,

b. Haber cumplido & edad de 25 aflos, poseer dos afios de cludadania y ser abogado de la Nacion.

€. Haber nacido en o territoric argentino, @ ser hijo de ciudadano nativo, hablendo nacido #n pais
extranjero; y las demas calidades exigidas pam ser elegdo serador. o« Correctlo.

d Haber cumplido & edad de treinta afios, lener cuatro afos de cudadania en sjercicio, y ser natural
de la provincia que 1o elija, 0 con dos afos de residencia inmediata en ella,

©. Haber cumplido & edad de 35, ser nackio en terriorio argenting o hijo de argentinos en terrilono
axtranjero y posaeer titulo universtano,

Su respuesta e¢s correcia.

£l articulo &9 de la constitucién esteblece que para ser elegido Presidents o vicepresidente do la
Naclén, se requiers habar nacldo en el territorio argentino, o ser hijo de cludadano nativo,
heblendo nacido en pais extranjero; y las demas calldades exigidas para ser elegldo senador.
Tener titulo universitario no es un requisito exigido para ser Presidente. Podés repasar este tema
en el apunte referido a la Parte Organica de la Constitucion.

La respuesta correcta es: Haber nacido en el territorio argenting, o ser hijo de ciudadano nativo,
habiendo nacido en pais extranjero; y las demas calidades exigidas para ser ¢legido senador.




Progueta 13 £ Qué significa que una ley que restrinja derechos sea razonable? Identifique |a opcion que dé
Gotrects respuesta a esta pregunta.

Puntua 7,00 sobre
700 Seleccione una:

V' Pregunin a. Encirounstancias excepcionales se puede desnaturalzar el derecho que se intenta limitar.
marcada

b. No g5 necesaro que exsta corelacion entre el ob@tivo que se persgue con el derecho v ia
Imitacion Implementada.

c. Dede existir una adecuada proporcsdn entre ias medidas que se loman y 1os fines que se
pambue_n.v Correcto
d Siempre que sea el Congreso quien apruabe |a imtacidn asta sera valida.

Su respuesta es cormecia,

Los derechos no son abaolutlos y esto implica que pueden ser limitados, pero no de cualquier
manora. La Constitucién habilita la limitacién a través de leyes y en la consagracidn misma del
derecho. Esta limitacion debe ser razonable, en tanto Ia medida que se toma y ol fin que so
persigue, do manera que no se altere de manera arbitraria ol derecho, Para ropasar este tema
cuentan con el Apunte de Catedra'Parte dogmilica. Titularidad y ejercicio de los derechos. El
poder de policia™.

L& respuesta correcia es: Debe existir una scgecuada proporcion entre las medidas que se toman
y los lines gue se persiguen,



Pregunta 14 La constitucién es la ley suprema de la nacidn,

Correcta Establezca cudl de las sigulentss s una justificacion juridica-constitucional valida para mantenar
Puntin 8,00 sobre || esa aflrmacién:
8,00

¥ progunta Seleccione una:
e 8. E=za garantizado en |os tratados interacionales de derechos humanos, que prevén & la

Supremacia Constitucional como un derecho inalienable.

b. Esta establecido en & arficuio 31 de nuestra Constitucion, que prevé su supremacia con respecto
al resto del ordenameento juridco.

c. Establoce limites para el ejercicio del poder al consagrar derechos y regular el poder politico,
Correcto
d. La Canstitucidn astabloce la forma en que se llevard adelante el ejercicio del poder juridico-politico
del pais.
e. Es el recultado del devenir historico de ia Naclon y recoge en ella las mas arralgjadas tradiclones
de la cutura y el sentir popular nacaonal

Su respuesta o8 correcta.

La Constitucion es la ley suprema de la Nacidn porque establece limites para ol ejercicio del
poder, definlendo como se hace Ia ley y cual es el contenido de la ley. Se trata de Ia regla en base
# Ia cual se hacen todas las otras reglas bajo las cuales vivimos y, por ende, tiene supremacia
con respecto al resto del ordenamiento juridico,

La respuesta correcta es: Establece limites para ol ejercicio del poder al consagrar derechos y
regular ol poder politico. e



